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Биографическая справка 
преподавателя физического воспитания
Краевое государственное профессиональное образовательное  автономное учреждение «Камчатский политехнический техникум» 
Копанева Леонида Васильевича

Копанев Леонид Васильевич родился 28 июня 1933 года в деревне Заборье Кировского района Кировской области. Он прибыл в г. Петропавловск-Камчатский в августе 1951 года на учебу в Петропавловск-Камчатское мореходное училище. Обучался в училище с 1951 по 1954 год. Получил специальность штурмана малого плавания. С 1955 по 1956 год работал освобожденным секретарем комсомольской организации мореходного училища, затем в течение года работал заведующим физкультурным отделом Камчатского обкома ВЛКСМ. С ноября 1957 года по октябрь 1960 года возглавлял городской комитет по физической культуре и спорту.
В 1960 году после окончания заочного отделения Хабаровского педагогического института по специальности истории Леонид Васильевич перешел на работу в Петропавловск-Камчатское мореходное училище. В 1961 году Леонид Васильевич назначен заместителем начальника училища по физической подготовке, а потом руководителем физического воспитания училища. В апреле  1964 года Леонид Васильевич назначен первым помощником капитана учебного судна «Гоголь», где проработал до 1966 года. В 1966 году вернулся в Петропавловск - Камчатское мореходное училище на должность преподавателя физического воспитания, а затем переведен на должность руководителя физического воспитания, в которой проработал до 1984 года. 
В 1984 году Леонид Васильевич перешел на должность преподавателя физического воспитания. После объединения Высшего мореходного училища со средним мореходным училищем с 1991 по 1993 год работал старшим преподавателем кафедры физического воспитания. В октябре 1993 года перешел на работу в Камчатский политехнический техникум на должность преподавателя физического воспитания, где и продолжает работать. 
Работая в обкоме ВЛКСМ, председателем городского комитета физкультуры, Копанев Леонид Васильевич уделял особое внимание развитию спортивной базы города. При его участии был построен спортивный зал «Пионер» в морском порту, первая лыжная база на улице Тундровая, первая очередь стадиона «Спартак». Копанев Леонид Васильевич занимался развитием физкультуры и спорта в трудовых коллективах и  школах города, регулярно проводил соревнования и спартакиады по различным видам спорта.
Работая в высших и средних учебных заведениях города Петропавловска–Камчатского Леонид Васильевич уделял особое внимание физической подготовке курсантов и студентов.
В короткий срок при участии Леонида Васильевича в мореходном училище была создана одна из лучших спортивных баз среди учебных заведений Министерства рыбного хозяйства на Дальнем Востоке. Работали залы борьбы, бокса, тяжелой атлетики, настольного тенниса, а также три лыжные базы.
В мореходном училище ежегодно проводились комплексные спартакиады по 10-12 видам спорта.  Не случайно из стен училища вышла плеяда отличных спортсменов, защищавших честь города и области на областных, зональных и республиканских соревнованиях. За 55 лет педагогической деятельности Леонида Васильевича в училище и в техникуме было подготовлено около пяти тысяч специалистов, которые успешно трудились и трудятся на предприятиях города и края.
На общественных началах Копанев Леонид Васильевич около 25 лет возглавлял областную федерацию футбола и хоккея с мячом. Много сил и энергии он посвятил развитию этих видов спорта в городе и области. Не случайно сборная команда области по хоккею с мячом выигрывала зональные турниры и была второй на спартакиаде народов РСФСР в г. Хабаровске. Сборная команда области по футболу была неоднократным победителем Кубка Севера.
Копанев Леонид Васильевич успешно возглавлял сборные команды области по хоккею с мячом и  футболу на различных республиканских соревнованиях. Много сил и времени Копанев Леонид Васильевич уделял развитию детского, юношеского футбола в городе и области. Он разработал систему проведения соревнований по футболу первенства города и области с клубным зачетом с обязательным участием юношеских команд, что способствовало развитию футбола среди детей и юношей. Большое внимание уделялось соревнованиям на приз клуба «Кожаный мяч» с обязательным участием в зональных соревнованиях.
Копанев Леонид Васильевич является участником создания команды мастеров «Вулкан» по футболу, которая успешно выступала в зональных соревнованиях первенства СССР класса Б, занимала второе место. В 1973 году команда «Вулкан» заняла первое место в розыгрыше первого кубка РСФСР среди команд мастеров второй лиги.
С 1972 по 1990 год Леонид Васильевич был членом Совета Федерации футбола России. В качестве судьи республиканской категории по футболу Леонид Васильевич более 20-ти лет успешно обслуживал игры первенства СССР в классе А. За этот период им воспитана большая группа камчатских судей, которые успешно обслуживают игры краевых и зональных соревнований.
Работая преподавателем физического воспитания в техникуме Леонид Васильевич 14 лет возглавлял цикловую методическую комиссию техникума. Несколько лет руководил объединением преподавателей физкультуры ССУЗов города.
Много времени уделял организации и проведению внутритехникумовских соревнований, спартакиад.
В течение 20 лет Леонид Васильевич тренировал сборную команду техникума по мини-футболу, которая успешно выступала на городских и краевых соревнованиях.
За спортивные успехи Леонид Васильевич много раз поощрялся Министерством образования края и администрацией техникума.
Копанев Леонид Васильевич является «Ветераном труда» с 1984 года, «Ветераном спорта» с 1985 года.
12 августа 2000 года Копаневу Л.В.  присвоено почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ». 
Копанев Леонид Васильевич награжден: 
- Юбилейной медалью за доблестный труд в ознаменовании столетия со дня рождения В.И. Ленина; 
- Почетной грамотой Камчатского обкома КПСС и исполкома областного совета депутатов «За многолетнюю работу по организации и пропаганде спорта в области, подготовку спортсменов и в связи с Всесоюзным днем физкультурника» в 1974 году;
- Почетной грамотой Верховного совета РСФСР «За активное участие в хозяйственном и культурном строительстве и в связи с 60-летием освобождения Дальнего Востока от интервентов и белогвардейцев» в 1982 году.
- Почетной грамотой Российского футбольного союза «За заслуги в развитии отечественного футбола» в 1997 году;
- Нагрудным знаком «За отличные успехи в среднем специальном образовании» Министерством высшего и среднего образования СССР;
- Нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта» Комитетом по физической культуре и спорту при Совете министров СССР в 1986 году;  
- Приветственным адресом губернатора Камчатской области в честь 70-летия в 2003 году;
- Благодарственным письмом и памятным подарком Законодательного Собрания Камчатского края «За многолетний добросовестный труд, личный вклад в воспитание и обучение подросткового поколения, активную общественную деятельность в связи с 80-летием со дня рождения» в июне 2013 года;
- Почетной грамотой главы Петропавловск - Камчатского городского округа «За многолетний добросовестный труд, высокий уровень профессионализма, личный вклад в сохранение и развитие физической культуры и спорта на территории Петропавловск - Камчатского городского округа и в честь профессионального праздника День физкультурника России» в 2016 году;
- Благодарственным письмом Губернатора Камчатского края «За существенный вклад в развитие физической культуры и спорта в Камчатском крае и преданность профессии» в 2021 году;
[bookmark: _GoBack]- Почетным знаком Камчатского края «За верность Камчатке» Губернатором Камчатского края «За личные особые заслуги и достижения в педагогической деятельности, большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов» в 2022 году.
Копанев Леонид Васильевич женат, воспитал двух дочерей, воспитывает внука, двух внучек и правнука.


